
Priorité des Opérations sur les Fractions (A)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(8
9 − 3

5 +
2
5 × 1

4

)
÷
(5
6

)2
− 1

5
2
9 +

1
3 ×

((8
9 − 5

9

)3
÷
(1
4

)2)

(
5
9 −

(2
3

)2)2

÷
(2
9 × 3

8 +
1
6

) ((5
8 +

1
4 − 7

8

)
÷
(7
9

)2)2

× 1
5
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Priorité des Opérations sur les Fractions (A)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(8
9 − 3

5 +
2
5 × 1

4

)
÷
(5
6

)2
− 1

5

=

(8
9 − 3

5 +
1
10

)
÷
(5
6

)2
− 1

5

=

(13
45 +

1
10

)
÷
(5
6

)2
− 1

5

=
7
18 ÷

(5
6

)2
− 1

5

=
7
18 ÷ 25

36 − 1
5

=
14
25 − 1

5

=
9
25

2
9 +

1
3 ×

((8
9 − 5

9

)3
÷
(1
4

)2)

=
2
9 +

1
3 ×

((1
3

)3
÷
(1
4

)2)

=
2
9 +

1
3 ×

(
1
27 ÷

(1
4

)2)

=
2
9 +

1
3 ×

( 1
27 ÷ 1

16

)
=

2
9 +

1
3 × 16

27

=
2
9 +

16
81

=
34
81

(
5
9 −

(2
3

)2)2

÷
(2
9 × 3

8 +
1
6

)

=

(5
9 − 4

9

)2
÷
(2
9 × 3

8 +
1
6

)
=

(1
9

)2
÷
(2
9 × 3

8 +
1
6

)
=

(1
9

)2
÷
( 1
12 +

1
6

)
=

(1
9

)2
÷ 1

4

=
1
81 ÷ 1

4

=
4
81

((5
8 +

1
4 − 7

8

)
÷
(7
9

)2)2

× 1
5

=

((7
8 − 7

8

)
÷
(7
9

)2)2

× 1
5

=

(
0÷

(7
9

)2)2

× 1
5

=

(
0÷ 49

81

)2
× 1

5

= 02 × 1
5

= 0× 1
5

= 0
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Priorité des Opérations sur les Fractions (B)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(
1
6 ÷ 1

8 × 3
4 +

1
3 −

(4
5

)2)
× 5

8

(
1
2 −

(1
3

)2
+

1
5 × 7

9 ÷ 3
5

)
÷ 8

9

(
3
8 ÷ 1

4 − 5
8 +

(1
3

)2
× 1

8

)
× 7

9
3
5 +

1
9 × 7

8 ÷

(
2
3 − 1

2 +

(1
3

)2)
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Priorité des Opérations sur les Fractions (B)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(
1
6 ÷ 1

8 × 3
4 +

1
3 −

(4
5

)2)
× 5

8

=

(1
6 ÷ 1

8 × 3
4 +

1
3 − 16

25

)
× 5

8

=

(4
3 × 3

4 +
1
3 − 16

25

)
× 5

8

=

(
1+

1
3 − 16

25

)
× 5

8

=

(4
3 − 16

25

)
× 5

8

=
52
75 × 5

8

=
13
30

(
1
2 −

(1
3

)2
+

1
5 × 7

9 ÷ 3
5

)
÷ 8

9

=

(1
2 − 1

9 +
1
5 × 7

9 ÷ 3
5

)
÷ 8

9

=

(1
2 − 1

9 +
7
45 ÷ 3

5

)
÷ 8

9

=

(1
2 − 1

9 +
7
27

)
÷ 8

9

=

( 7
18 +

7
27

)
÷ 8

9

=
35
54 ÷ 8

9

=
35
48

(
3
8 ÷ 1

4 − 5
8 +

(1
3

)2
× 1

8

)
× 7

9

=

(3
8 ÷ 1

4 − 5
8 +

1
9 × 1

8

)
× 7

9

=

(3
2 − 5

8 +
1
9 × 1

8

)
× 7

9

=

(3
2 − 5

8 +
1
72

)
× 7

9

=

(7
8 +

1
72

)
× 7

9

=
8
9 × 7

9

=
56
81

3
5 +

1
9 × 7

8 ÷

(
2
3 − 1

2 +

(1
3

)2)

=
3
5 +

1
9 × 7

8 ÷
(2
3 − 1

2 +
1
9

)
=

3
5 +

1
9 × 7

8 ÷
(1
6 +

1
9

)
=

3
5 +

1
9 × 7

8 ÷ 5
18

=
3
5 +

7
72 ÷ 5

18

=
3
5 +

7
20

=
19
20
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Priorité des Opérations sur les Fractions (C)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

1
5 +

3
8 ÷

((2
3

)2
− 1

6

)
×
(2
9 +

1
9

) ((1
3

)2
÷
(1
6

)2
+

1
2

)
× 1

4 − 3
5

((3
4

)2
÷ 1

4

)
×

(
5
6 − 1

2 +

(1
5

)2) (1
6 +

8
9 ÷ 1

3 − 5
6

)3
× 1

5 ÷ 7
9
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Priorité des Opérations sur les Fractions (C)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

1
5 +

3
8 ÷

((2
3

)2
− 1

6

)
×
(2
9 +

1
9

)

=
1
5 +

3
8 ÷

(4
9 − 1

6

)
×
(2
9 +

1
9

)
=

1
5 +

3
8 ÷ 5

18 ×
(2
9 +

1
9

)
=

1
5 +

3
8 ÷ 5

18 × 1
3

=
1
5 +

27
20 × 1

3

=
1
5 +

9
20

=
13
20

((1
3

)2
÷
(1
6

)2
+

1
2

)
× 1

4 − 3
5

=

(
1
9 ÷

(1
6

)2
+

1
2

)
× 1

4 − 3
5

=

(1
9 ÷ 1

36 +
1
2

)
× 1

4 − 3
5

=

(
4+

1
2

)
× 1

4 − 3
5

=
9
2 × 1

4 − 3
5

=
9
8 − 3

5

=
21
40

((3
4

)2
÷ 1

4

)
×

(
5
6 − 1

2 +

(1
5

)2)

=

( 9
16 ÷ 1

4

)
×

(
5
6 − 1

2 +

(1
5

)2)

=
9
4 ×

(
5
6 − 1

2 +

(1
5

)2)

=
9
4 ×

(5
6 − 1

2 +
1
25

)
=

9
4 ×

(1
3 +

1
25

)
=

9
4 × 28

75

=
21
25

(1
6 +

8
9 ÷ 1

3 − 5
6

)3
× 1

5 ÷ 7
9

=

(1
6 +

8
3 − 5

6

)3
× 1

5 ÷ 7
9

=

(17
6 − 5

6

)3
× 1

5 ÷ 7
9

= 23 × 1
5 ÷ 7

9

= 8× 1
5 ÷ 7

9

=
8
5 ÷ 7

9

=
72
35

= 2 2
35
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Priorité des Opérations sur les Fractions (D)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(2
5 × 5

8

)3
÷
(1
4 − 1

8 +
7
8

)3 ((1
2

)2
+

7
8 × 5

6 ÷ 7
9 − 2

5

)
× 2

3

(
4
9 +

(1
3

)2
× 7

8 − 1
4

)
÷ 3

4 +
8
9

1
6 ÷

((2
3

)2
− 1

3 +
7
9 × 1

2

)3
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Priorité des Opérations sur les Fractions (D)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(2
5 × 5

8

)3
÷
(1
4 − 1

8 +
7
8

)3

=

(1
4

)3
÷
(1
4 − 1

8 +
7
8

)3

=

(1
4

)3
÷
(1
8 +

7
8

)3

=

(1
4

)3
÷ 13

=
1
64 ÷ 13

=
1
64 ÷ 1

=
1
64

((1
2

)2
+

7
8 × 5

6 ÷ 7
9 − 2

5

)
× 2

3

=

(1
4 +

7
8 × 5

6 ÷ 7
9 − 2

5

)
× 2

3

=

(1
4 +

35
48 ÷ 7

9 − 2
5

)
× 2

3

=

(1
4 +

15
16 − 2

5

)
× 2

3

=

(19
16 − 2

5

)
× 2

3

=
63
80 × 2

3

=
21
40

(
4
9 +

(1
3

)2
× 7

8 − 1
4

)
÷ 3

4 +
8
9

=

(4
9 +

1
9 × 7

8 − 1
4

)
÷ 3

4 +
8
9

=

(4
9 +

7
72 − 1

4

)
÷ 3

4 +
8
9

=

(13
24 − 1

4

)
÷ 3

4 +
8
9

=
7
24 ÷ 3

4 +
8
9

=
7
18 +

8
9

=
23
18

= 1 5
18

1
6 ÷

((2
3

)2
− 1

3 +
7
9 × 1

2

)3

=
1
6 ÷

(4
9 − 1

3 +
7
9 × 1

2

)3

=
1
6 ÷

(4
9 − 1

3 +
7
18

)3

=
1
6 ÷

(1
9 +

7
18

)3

=
1
6 ÷

(1
2

)3

=
1
6 ÷ 1

8

=
4
3

= 113
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Priorité des Opérations sur les Fractions (E)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

3
5 +

7
8 −

(5
6

)2
×

(
4
9 ÷

(2
3

)3) ((1
2

)3
×
(3
5 +

1
3

))
÷
(1
5

)2
− 1

4

(
7
8 +

5
8 ÷

(1
4

)2)
× 2

9 −
(1
3

)2 (1
2

)2
÷

((3
4

)2
+

5
8 − 5

6

)
× 3

8
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Priorité des Opérations sur les Fractions (E)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

3
5 +

7
8 −

(5
6

)2
×

(
4
9 ÷

(2
3

)3)

=
3
5 +

7
8 −

(5
6

)2
×
(4
9 ÷ 8

27

)
=

3
5 +

7
8 −

(5
6

)2
× 3

2

=
3
5 +

7
8 − 25

36 × 3
2

=
3
5 +

7
8 − 25

24

=
59
40 − 25

24

=
13
30

((1
2

)3
×
(3
5 +

1
3

))
÷
(1
5

)2
− 1

4

=

((1
2

)3
× 14

15

)
÷
(1
5

)2
− 1

4

=

(1
8 × 14

15

)
÷
(1
5

)2
− 1

4

=
7
60 ÷

(1
5

)2
− 1

4

=
7
60 ÷ 1

25 − 1
4

=
35
12 − 1

4

=
8
3

= 223

(
7
8 +

5
8 ÷

(1
4

)2)
× 2

9 −
(1
3

)2

=

(7
8 +

5
8 ÷ 1

16

)
× 2

9 −
(1
3

)2

=

(7
8 + 10

)
× 2

9 −
(1
3

)2

=
87
8 × 2

9 −
(1
3

)2

=
87
8 × 2

9 − 1
9

=
29
12 − 1

9

=
83
36

= 21136

(1
2

)2
÷

((3
4

)2
+

5
8 − 5

6

)
× 3

8

=

(1
2

)2
÷
( 9
16 +

5
8 − 5

6

)
× 3

8

=

(1
2

)2
÷
(19
16 − 5

6

)
× 3

8

=

(1
2

)2
÷ 17

48 × 3
8

=
1
4 ÷ 17

48 × 3
8

=
12
17 × 3

8

=
9
34
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Priorité des Opérations sur les Fractions (F)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(4
9

)2
+

8
9 − 7

9 ×

((5
6

)2
÷ 5

8

)
8
9 − 5

6 +

(1
2

)2
×

((5
9

)2
÷ 1

9

)

3
4 +

2
3 − 1

5 × 5
8 ÷

((1
2

)3
÷ 1

9

) ((3
8

)2
+

7
8 − 1

8

)
÷ 1

4 ×
(1
3

)2
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Priorité des Opérations sur les Fractions (F)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(4
9

)2
+

8
9 − 7

9 ×

((5
6

)2
÷ 5

8

)

=

(4
9

)2
+

8
9 − 7

9 ×
(25
36 ÷ 5

8

)
=

(4
9

)2
+

8
9 − 7

9 × 10
9

=
16
81 +

8
9 − 7

9 × 10
9

=
16
81 +

8
9 − 70

81

=
88
81 − 70

81

=
2
9

8
9 − 5

6 +

(1
2

)2
×

((5
9

)2
÷ 1

9

)

=
8
9 − 5

6 +

(1
2

)2
×
(25
81 ÷ 1

9

)
=

8
9 − 5

6 +

(1
2

)2
× 25

9

=
8
9 − 5

6 +
1
4 × 25

9

=
8
9 − 5

6 +
25
36

=
1
18 +

25
36

=
3
4

3
4 +

2
3 − 1

5 × 5
8 ÷

((1
2

)3
÷ 1

9

)

=
3
4 +

2
3 − 1

5 × 5
8 ÷

(1
8 ÷ 1

9

)
=

3
4 +

2
3 − 1

5 × 5
8 ÷ 9

8

=
3
4 +

2
3 − 1

8 ÷ 9
8

=
3
4 +

2
3 − 1

9

=
17
12 − 1

9

=
47
36

= 11136

((3
8

)2
+

7
8 − 1

8

)
÷ 1

4 ×
(1
3

)2

=

( 9
64 +

7
8 − 1

8

)
÷ 1

4 ×
(1
3

)2

=

(65
64 − 1

8

)
÷ 1

4 ×
(1
3

)2

=
57
64 ÷ 1

4 ×
(1
3

)2

=
57
64 ÷ 1

4 × 1
9

=
57
16 × 1

9

=
19
48
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Priorité des Opérations sur les Fractions (G)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

((2
3 +

1
4

)
÷
(1
2

)2
− 5

9

)
× 3

4 ÷ 1
9

2
3 ÷

(
3
5 +

(1
3

)2)
× 1

2 −
(1
4

)2

(1
8 +

7
9 − 8

9

)
÷

((2
3

)3
× 3

4 × 1
9

) ((1
3

)2
− 1

9 +

(2
9

)2)
÷
(1
2 × 4

9

)
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Priorité des Opérations sur les Fractions (G)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

((2
3 +

1
4

)
÷
(1
2

)2
− 5

9

)
× 3

4 ÷ 1
9

=

(
11
12 ÷

(1
2

)2
− 5

9

)
× 3

4 ÷ 1
9

=

(11
12 ÷ 1

4 − 5
9

)
× 3

4 ÷ 1
9

=

(11
3 − 5

9

)
× 3

4 ÷ 1
9

=
28
9 × 3

4 ÷ 1
9

=
7
3 ÷ 1

9
= 21

2
3 ÷

(
3
5 +

(1
3

)2)
× 1

2 −
(1
4

)2

=
2
3 ÷

(3
5 +

1
9

)
× 1

2 −
(1
4

)2

=
2
3 ÷ 32

45 × 1
2 −

(1
4

)2

=
2
3 ÷ 32

45 × 1
2 − 1

16

=
15
16 × 1

2 − 1
16

=
15
32 − 1

16

=
13
32

(1
8 +

7
9 − 8

9

)
÷

((2
3

)3
× 3

4 × 1
9

)

=

(65
72 − 8

9

)
÷

((2
3

)3
× 3

4 × 1
9

)

=
1
72 ÷

((2
3

)3
× 3

4 × 1
9

)

=
1
72 ÷

( 8
27 × 3

4 × 1
9

)
=

1
72 ÷

(2
9 × 1

9

)
=

1
72 ÷ 2

81

=
9
16

((1
3

)2
− 1

9 +

(2
9

)2)
÷
(1
2 × 4

9

)

=

(
1
9 − 1

9 +

(2
9

)2)
÷
(1
2 × 4

9

)

=

(1
9 − 1

9 +
4
81

)
÷
(1
2 × 4

9

)
=

(
0+

4
81

)
÷
(1
2 × 4

9

)
=

4
81 ÷

(1
2 × 4

9

)
=

4
81 ÷ 2

9

=
2
9
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Priorité des Opérations sur les Fractions (H)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

5
9 ÷

((1
3

)2
− 1

6 ×
(2
3

)2
+

5
6

)
3
5 ×

((2
3

)2
÷ 4

5 − 2
5 +

(1
6

)2)

((3
8 − 1

8

)
÷ 1

6 +
8
9

)
× 3

4 ×
(2
3

)2 (2
9 × 1

9

)
÷
(3
8 +

7
9 − 5

8 +
1
4

)2
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Priorité des Opérations sur les Fractions (H)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

5
9 ÷

((1
3

)2
− 1

6 ×
(2
3

)2
+

5
6

)

=
5
9 ÷

(
1
9 − 1

6 ×
(2
3

)2
+

5
6

)

=
5
9 ÷

(1
9 − 1

6 × 4
9 +

5
6

)
=

5
9 ÷

(1
9 − 2

27 +
5
6

)
=

5
9 ÷

( 1
27 +

5
6

)
=

5
9 ÷ 47

54

=
30
47

3
5 ×

((2
3

)2
÷ 4

5 − 2
5 +

(1
6

)2)

=
3
5 ×

(
4
9 ÷ 4

5 − 2
5 +

(1
6

)2)

=
3
5 ×

(4
9 ÷ 4

5 − 2
5 +

1
36

)
=

3
5 ×

(5
9 − 2

5 +
1
36

)
=

3
5 ×

( 7
45 +

1
36

)
=

3
5 × 11

60

=
11
100

((3
8 − 1

8

)
÷ 1

6 +
8
9

)
× 3

4 ×
(2
3

)2

=

(1
4 ÷ 1

6 +
8
9

)
× 3

4 ×
(2
3

)2

=

(3
2 +

8
9

)
× 3

4 ×
(2
3

)2

=
43
18 × 3

4 ×
(2
3

)2

=
43
18 × 3

4 × 4
9

=
43
24 × 4

9

=
43
54

(2
9 × 1

9

)
÷
(3
8 +

7
9 − 5

8 +
1
4

)2

=
2
81 ÷

(3
8 +

7
9 − 5

8 +
1
4

)2

=
2
81 ÷

(83
72 − 5

8 +
1
4

)2

=
2
81 ÷

(19
36 +

1
4

)2

=
2
81 ÷

(7
9

)2

=
2
81 ÷ 49

81

=
2
49
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Priorité des Opérations sur les Fractions (I)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

7
9 ÷

(4
9 +

7
8

)
×
(3
4 − 5

8 ÷ 5
6

)2 (3
8

)2
÷

(
8
9 × 1

2 +
5
8 −

(5
6

)2)

8
9 ÷

(2
5 − 1

6

)
× 1

4 +

(1
2

)2
× 4

9

((3
5 × 1

2 +
1
5 − 1

6

)
÷
(2
3

)2)
× 1

4
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Priorité des Opérations sur les Fractions (I)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

7
9 ÷

(4
9 +

7
8

)
×
(3
4 − 5

8 ÷ 5
6

)2

=
7
9 ÷ 95

72 ×
(3
4 − 5

8 ÷ 5
6

)2

=
7
9 ÷ 95

72 ×
(3
4 − 3

4

)2

=
7
9 ÷ 95

72 × 02

=
7
9 ÷ 95

72 × 0

=
56
95 × 0

= 0

(3
8

)2
÷

(
8
9 × 1

2 +
5
8 −

(5
6

)2)

=

(3
8

)2
÷
(8
9 × 1

2 +
5
8 − 25

36

)
=

(3
8

)2
÷
(4
9 +

5
8 − 25

36

)
=

(3
8

)2
÷
(77
72 − 25

36

)
=

(3
8

)2
÷ 3

8

=
9
64 ÷ 3

8

=
3
8

8
9 ÷

(2
5 − 1

6

)
× 1

4 +

(1
2

)2
× 4

9

=
8
9 ÷ 7

30 × 1
4 +

(1
2

)2
× 4

9

=
8
9 ÷ 7

30 × 1
4 +

1
4 × 4

9

=
80
21 × 1

4 +
1
4 × 4

9

=
20
21 +

1
4 × 4

9

=
20
21 +

1
9

=
67
63

= 1 4
63

((3
5 × 1

2 +
1
5 − 1

6

)
÷
(2
3

)2)
× 1

4

=

(( 3
10 +

1
5 − 1

6

)
÷
(2
3

)2)
× 1

4

=

((1
2 − 1

6

)
÷
(2
3

)2)
× 1

4

=

(
1
3 ÷

(2
3

)2)
× 1

4

=

(1
3 ÷ 4

9

)
× 1

4

=
3
4 × 1

4

=
3
16
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Priorité des Opérations sur les Fractions (J)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(2
9 +

1
9 − 1

2 × 2
3

)3
÷
(1
4

)3 (
1
8 ×

(2
3

)2)
÷ 5

6 +
4
9 −

(1
3

)2

(
3
8 × 4

9 ÷ 1
5 −

(1
2

)2
+

1
4

)
÷ 5

9
3
8 ×

(
7
9 −

(1
3

)3)
÷
(2
9 +

5
9 − 1

9

)
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Priorité des Opérations sur les Fractions (J)
Nom: Date:

Effectuez chaque expression à l’aide de l’ordre correct des opérations.

(2
9 +

1
9 − 1

2 × 2
3

)3
÷
(1
4

)3

=

(2
9 +

1
9 − 1

3

)3
÷
(1
4

)3

=

(1
3 − 1

3

)3
÷
(1
4

)3

= 03 ÷
(1
4

)3

= 0÷
(1
4

)3

= 0÷ 1
64

= 0

(
1
8 ×

(2
3

)2)
÷ 5

6 +
4
9 −

(1
3

)2

=

(1
8 × 4

9

)
÷ 5

6 +
4
9 −

(1
3

)2

=
1
18 ÷ 5

6 +
4
9 −

(1
3

)2

=
1
18 ÷ 5

6 +
4
9 − 1

9

=
1
15 +

4
9 − 1

9

=
23
45 − 1

9

=
2
5

(
3
8 × 4

9 ÷ 1
5 −

(1
2

)2
+

1
4

)
÷ 5

9

=

(3
8 × 4

9 ÷ 1
5 − 1

4 +
1
4

)
÷ 5

9

=

(1
6 ÷ 1

5 − 1
4 +

1
4

)
÷ 5

9

=

(5
6 − 1

4 +
1
4

)
÷ 5

9

=

( 7
12 +

1
4

)
÷ 5

9

=
5
6 ÷ 5

9

=
3
2

= 112

3
8 ×

(
7
9 −

(1
3

)3)
÷
(2
9 +

5
9 − 1

9

)

=
3
8 ×

(7
9 − 1

27

)
÷
(2
9 +

5
9 − 1

9

)
=

3
8 × 20

27 ÷
(2
9 +

5
9 − 1

9

)
=

3
8 × 20

27 ÷
(7
9 − 1

9

)
=

3
8 × 20

27 ÷ 2
3

=
5
18 ÷ 2

3

=
5
12
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